

Tw. 15. $(C[0,1])^* \cong \bigoplus_{s \in S} L^1[0,1] \oplus L^1(\mathbb{R})$ ($= \bigoplus_{s \in S} L^1[0,1] \oplus \bigoplus_{t \in T} L^1(\mathbb{R})$). gdzie $|S| = |T| = \mathfrak{c}$

Dowod (i) z LNZ istnieje maksymalna rodzina mierz. μ i ν tel. wzajemnie \perp

(ii) $\forall \mu_s$ - probabilistyczna gdy weźmiemy bieżący zbiór takich rodzin

(iii) $\forall \mu_s \perp \mu_t$ to jego suma nie jest taką rodziną

(iii) $\forall \mu_s, \mu_t \in \mathcal{P}(S)$

• wemy $\mu \in (C[0,1])^*$ to mamy bieżące na $[0,1]$ zatem są one regularne: wówczas gdy podzielimy $\mu_{s,t} = \mu_s + \mu_t$ to dla $s \in S_0$ jest μ_s jest beztoważna*. Prawdziwe jest następujące:

Tw μ - beztoważna na $[0,1]$, probabilistyczna oraz $\forall \mu_s(t) = 0$. wówczas μ jest transportem mierz. Lebesgue'a tu $\exists \varphi: (C[0,1], \mathcal{B}) \rightarrow (C[0,1], \mathcal{B})$ φ - beztoważna izomorfizm $\mu \circ \varphi = \nu$ gdzie ν - miara Lebesgue'a.

Wniosek $L^1(\mu) \cong L^1(\nu)$ nie wymaga mierz. Lebesgue'a // transformacja stała - zmiana zmiennej $f \mapsto f \circ \varphi^{-1}$

• sprawdzamy że dla $\nu \in M(\mathcal{B}(C[0,1])) \exists! \nu_1, \nu_2 \ll \mu$

$\nu = \sum \nu_i$ oraz $\|\nu\| = \sum \|\nu_i\|$ i $\forall \nu_i \ll \mu$

Faktycznie mamy $\nu = \nu_1 + \nu_2$ z ortogonalności Lebesgue'a gdzie $\nu_i \ll \mu$. i $\sum \|\nu_i\| = \|\nu\|$ zatem $\nu_i \perp \nu_j$ dla $i \neq j$. Stąd $\mu_1 \perp \mu_2$ dla $L \neq B \Rightarrow$ tym bardziej $\nu_1 \perp \nu_2$ dla $L \neq B$. a więc $\|\sum \nu_i\| = \sum \|\nu_i\|$. Także mamy że $\sum \|\nu_i\| \leq \|\nu\|$: to wynika z tego że $\nu = \sum \nu_i \perp \nu_j$ dla $j \neq i$.
 gdy np. $B = \emptyset$ to $\nu = \sum \nu_i = \nu_1 + \nu_2$ potem powiemy że $\nu_1 \perp \nu_2$

Zatem mamy $\sum \|\nu_i\| \leq \|\nu\|$ - więc tak naprawdę ta suma jest przekroczenia: jeśli $\nu = \sum \nu_i$ i tuż obok mamy $\nu = \nu_1 \perp \nu_2$ to tak to $\nu = \nu_1 + \nu_2 = \sum \nu_i$ i mamy $\nu = \nu_1 \perp \nu_2$ oraz $\forall \nu_i \ll \mu_1 + \mu_2$
 $\Rightarrow \forall \nu_i \perp \mu_j \Rightarrow \sum \nu_i \perp \mu_j$ (bo suma przekroczenia tak naprawdę!) a to oznacza, że mamy $\forall \nu = \sum \nu_i \perp \mu_j$. Jednak rodzina $\{\mu_s\}$ jest maksymalna

zatem $\nu = \sum \nu_i = 0$ (potrzebujemy LNZ żeby mieć mierz. probabilistyczne).

Stąd też $\|\nu\| = \sum \|\nu_i\|$

• na odwrot gdy $\nu_i \ll \mu_i$ oraz $\sum \|\nu_i\| < \infty \Rightarrow \nu := \sum \nu_i$ ma sens i $\|\nu\| = \sum \|\nu_i\|$

to gdy $\nu_i \ll \mu_i$ to $\nu_1 \perp \nu_2$ dla $L \neq B$ i $\|\sum \nu_i\| = \sum \|\nu_i\|$

• wobec tego mamy, że $M(\mathcal{B}(C[0,1])) \ni \nu \mapsto \{\nu_i\} \in \bigoplus \{\nu_i : \nu_i \ll \mu_i\}$

jest izometryjną liniową. Jednak każdy składnik tej sumy może być normalizowany z $L^1(\mu_i)$ poprzez $f \mapsto f \mu_i \in \{\nu_i : \nu_i \ll \mu_i\}$

• pozostałe prawdziwe $|S| = \mathfrak{c}$: potrzebujemy tutaj następujące:

* def. beztoważnej mierz. dla $F: \mu(F) > 0$ istnieje $E \subset F$ ze $0 < \mu(E) < \mu(F)$.

(Fus. Utworzenie): Gdy X -m. Polska, $A \subset X$ jest borelowskiemu oraz $\mu(A) > 0$ to $A \approx [0,1]$ (transformacja borelowska).

Zatem istnieje $\varphi: [0,1] \rightarrow [0,1]^2$ transformacja borelowska i wtedy μ -miara Lebesgue'a na $[0,1] \times [0,1]$ (jednostajna) odpowiada: $\mu + \mu + \dots$, μ -bezwzględnie ciągła względem μ . Zatem możemy powrócić do $[0,1]$ i tam znaleźć taką odwrotność.

Przejdźmy do $L^1(X)$ z miarą σ -składaną:

I niech (X, Σ, μ) -m. z miarą skończoną tzn. $\mu(X) < \infty$. Weźmy $\varphi \in L^1(X)$

• definiujemy $\lambda: \Sigma \rightarrow [0, \infty)$ wzorem $\lambda(A) = \int_A \varphi d\mu$. Wówczas mamy

$$\lambda(\emptyset) = \int \varphi d\mu = \int \varphi d\mu = 0, \text{ gdy } \mu(A) = 0 \text{ to } \chi_A = 0 \text{ więc } \lambda(A) = \int \chi_A \varphi d\mu = 0$$

oraz gdy $(A_n)_{n \in \mathbb{N}}$ -ciąg rosnący wówczas to $\chi_{\bigcup_{n \in \mathbb{N}} A_n} = \sum_{n \in \mathbb{N}} \chi_{A_n}$ w μ -m.!

$$\|\chi_{\bigcup_{n \in \mathbb{N}} A_n} - \sum_{n=1}^N \chi_{A_n}\|_1 = \|\chi_{\bigcup_{n=N+1}^{\infty} A_n}\|_1 = \mu(\bigcup_{n=N+1}^{\infty} A_n) = \sum_{n=N+1}^{\infty} \mu(A_n) \rightarrow 0 \text{ bo}$$

szereg $\sum_{n=1}^{\infty} \mu(A_n)$ jest zbieżny bo $\mu(X) < \infty$.

$$\text{Zatem } \lambda(\bigcup_{n \in \mathbb{N}} A_n) = \int \chi_{\bigcup_{n \in \mathbb{N}} A_n} \varphi d\mu = \int \sum_{n=1}^{\infty} \chi_{A_n} \varphi d\mu = \sum_{n=1}^{\infty} \int \chi_{A_n} \varphi d\mu = \sum_{n=1}^{\infty} \lambda(A_n)$$

Zatem λ -miara jest ciągła wrg. μ .

• Radzi-Nikodym: $\lambda(A) = \int_A g d\mu$ dla $g \in L^1$

$$\text{zatem } \varphi(\chi_A) = \lambda(A) = \int_A g d\mu = \int \chi_A g d\mu \Rightarrow \varphi = \int (\cdot) g d\mu \text{ dla funkcji prostych (z warunkiem)}$$

Mamy $\|\int g f d\mu\|_1 \leq \|g\|_1 \|f\|_1 \leq \|g\|_1 \|f\|_2$ w szczególności:

$$\|\int g \chi_A d\mu\|_1 \leq \|g\|_1 \cdot \|\chi_A\|_1 = \|g\|_1 \cdot \mu(A) \Rightarrow \left| \frac{1}{\mu(A)} \int g d\mu \right| \leq \|g\|_1$$

• prawdziwe jest że $\left\{ \begin{array}{l} \mu\text{-}\sigma\text{-ciągła} \\ g: X \rightarrow \mathbb{C}\text{-mierna} \\ \text{oraz } \forall A \in \Sigma (\mu(A) < \infty) \Rightarrow \left| \frac{1}{\mu(A)} \int g d\mu \right| < M \end{array} \right\} \Rightarrow \|g\|_1 \leq M \text{ p.w.}$

zatem $\|g\|_1 \leq M \text{ p.w.} \Rightarrow \|g\|_{\infty} \leq M$ i odwrotnie (wtedy $g \in L^{\infty}$)

$$\text{(na odwrót: skoro już wiemy że } \varphi(A) = \int_A g d\mu \text{ to } \|g\|_1 = \|\int g d\mu\|_1 \leq$$

$$\leq \int \|g\|_1 d\mu \leq \int \|g\|_{\infty} d\mu = \|g\|_{\infty} \mu(X) = \|g\|_{\infty} \mu(X) \Rightarrow \|g\|_1 \leq \|g\|_{\infty} \mu(X)$$

II • X - σ -ciągła: wówczas istnieje $u: X \rightarrow (\mathbb{R} \text{ lub } \mathbb{C})$ mierna, $u \in L^1(X)$

(zniek dodatnie!). Oweżmy $v: \Sigma \rightarrow \mathbb{R}_+$ $v(A) = \int_A u d\mu$ wtedy v -

miara jest zmierną, dodatnią o ob. w naszym X -m. -miara składana

• paradykt $\int_X f dv = \int_X f d\mu \Rightarrow \int_A 1 d\mu = \int_A \frac{1}{a} \cdot a d\mu = \int_A \frac{1}{a} dv$

z tego paradyktu $\|f\|_{L^1(\mu)} = \|f\|_{L^1(\nu)} = \|f\|_{L^1(\mu)} \rightarrow$ namna zadana z waag ξ :

• weźmy $\varphi: L^1(\mu) \rightarrow \mathbb{C}$ liniowy ciągły i dopasowany z nim

$\tilde{\varphi}: L^1(\nu) \ni f \mapsto \varphi(uf) \in \mathbb{C}$ wówczas $|\tilde{\varphi}(f)| = |\varphi(uf)| \leq \|\varphi\| \cdot \|uf\|_{L^1(\mu)} = \|\varphi\| \cdot \|f\|_{L^1(\nu)}$

zatem $\tilde{\varphi} \in (L^1(\nu))'$ $\Rightarrow \tilde{\varphi}(f) = \int f g dv$ dla pewnej $g \in L^\infty(\nu)$.

• ale $L^\infty(\mu) \cong L^\infty(\nu)$ (to same to-miary 0) i stąd

$\tilde{\varphi}(f) = \varphi(h) = \tilde{\varphi}(\frac{h}{a}) = \int \frac{h}{a} g dv = \int \frac{h}{a} \cdot a g d\mu = \int h g d\mu$

Stąd $\|\varphi\| = \|\tilde{\varphi}\|$ (co podst. zmienną) to $\|g\|_{L^\infty(\mu)} = \|g\|_{L^\infty(\nu)} = \|\varphi\| = \|\tilde{\varphi}\|$

Miary, nożny, walizant

Def 1 Ciąg μ -miara rozpadana / regularna to definicjom regularnym miary μ $\{E_n \in \mathcal{F} : \bigcup_{n=1}^{\infty} E_n = X\}$

Istnieje ciąg walizant miary μ jako $\|\mu\|(A) = \sup \left\{ \sum_{k=1}^n \mu(E_k) \mid E_k \in \mathcal{F}, \bigcup_{k=1}^n E_k = A \right\}$

• Ciągowa ciąg miary μ jest regularna to $\mu = \|\mu\|$

Def 2 Definicjom $\|\mu\|$ dla rozpadanej miary μ jako $\|\mu\| = \|\mu\|(X)$.

Fakt 3 To jest faktycznie sama na przestrzeni rozpadanej miary.

Def 4 Niezależne miary μ, ν nazywamy wzajemnie singularnymi gęstościami

istnieją mianowicie $A, B \subseteq X$ takie że $\begin{cases} A \cap B = \emptyset \\ A \cup B = X \end{cases} \mu(A) = \nu(B) = 0$ // ten μ jest skupiona na B zaś ν na A .

• Rozpadane miary μ, ν nazywamy wzajemnie singularnymi gęstościami μ, ν w) są wzajemnie singularne. Piszemy (w obu przypadkach) $\mu \perp \nu$.

Fakt 5 Jeżeli μ, ν są rozpadane i $\mu \perp \nu$ to $\|\mu + \nu\| = \|\mu\| + \|\nu\|$.

Uwaga 6 Niech μ będzie skupiona na A , ν na B . Wtedy mamy

$\|\mu\| = \|\mu\|(X) = \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} \mu(E_k) \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = X \right\}$ i twierdzimy że to jest równe

$\|\mu\|(A) = \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} \mu(F_k) \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = A \right\}$; jeżeli mamy podział $\bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = X$

to wiadomo $F_k := E_k \cap A$ dostajemy $\bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = A$ i także $\mu(E_k \cap A) = \mu(E_k)$

a gdy mamy podział $\bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = A$ to nie ma znaczenia jak $\mu(F_k)$

dobieremy dobre zbiory (om. np.) G_k takie $\bigcup_{k=1}^{\infty} G_k = X \setminus A$ bo i tak jest

wtedy $\mu(G_k) = 0$ więc to są te same sumy.

Waż Mamy teraz $\|\mu + \nu\| = \|\mu + \nu\|(X) = \|\mu + \nu\|(A \cup B) = \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} (\mu + \nu)(E_k) \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = A \cup B \right\}$

$$= \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(E_k) + \nu(E_k)| \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = A \cup B \right\} \text{ i now rozkład } A \cup B = \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k \text{ musi realizo-}$$

wać równocześnie jako rozkład $A = \bigcup_{k=1}^{\infty} F_k$ i $B = \bigcup_{k=1}^{\infty} G_k$ i wtedy mamy

$$\sum_{k=1}^{\infty} |\mu(F_k) + \mu(G_k) + \nu(F_k) + \nu(G_k)| = \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(F_k) + \nu(G_k)| \text{ i to będzie } \leq \sum_{k=1}^{\infty} (\mu(F_k) + \nu(G_k))$$

a więc $|\mu + \nu| \leq |\mu| + |\nu|$ (de facto dla dowolnego zbioru: więc w szczególności dla X a więc $|\mu + \nu| \leq |\mu| + |\nu|$ co oczywiście jest jasne jeśli wiemy, że to jest norma)

• Na odwrót: weźmy dowolny $\epsilon > 0$, wyodrębmy dowolny rozkład $\{A_k\}_{k=1}^{\infty}, \{B_k\}_{k=1}^{\infty}$ ze $\bigcup_{k=1}^{\infty} A_k = E, \bigcup_{k=1}^{\infty} B_k = E$ i $|\mu|(E) \leq \frac{\epsilon}{2} + \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(A_k)|$ i $|\nu|(E) \leq \frac{\epsilon}{2} + \sum_{k=1}^{\infty} |\nu(B_k)|$

no ale skoro μ jest skupiona na A a ν na B to mamy kolejno:

$$\sum_{k=1}^{\infty} |\mu(A_k)| = \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(A_k \cap A)| = \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(A_k \cap A) + \nu(A_k \cap A)| = \sum_{k=1}^{\infty} |(\mu + \nu)(A_k \cap A)|$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} |\nu(B_k)| = \sum_{k=1}^{\infty} |\nu(B_k \cap B)| = \sum_{k=1}^{\infty} |\mu(B_k \cap B) + \nu(B_k \cap B)| = \sum_{k=1}^{\infty} |(\mu + \nu)(B_k \cap B)|$$

$$\text{zatem } (|\mu| + |\nu|)(E) \leq \epsilon + \sum_{k=1}^{\infty} (|\mu(A_k)| + |\nu(B_k)|) = \epsilon + \sum_{k=1}^{\infty} (|(\mu + \nu)(A_k \cap A)| + |(\mu + \nu)(B_k \cap B)|)$$

$$\text{no i oczywiście } \bigcup_{k=1}^{\infty} (A_k \cap A) \cup \bigcup_{k=1}^{\infty} (B_k \cap B) = (E \cap A) \cup (E \cap B) = E \cap (A \cup B) = E$$

$$\text{zatem } (|\mu| + |\nu|)(E) \leq \epsilon + \sum_{k=1}^{\infty} (|(\mu + \nu)(A_k \cap A)| + |(\mu + \nu)(B_k \cap B)|) \leq \epsilon + |\mu + \nu|(E) \text{ i z dowolnego}$$

$\epsilon > 0$ mamy tedy

Będziemy używać następującego rezultatu: jeżeli v_1, v_2, \dots, v_N są parami ortogonalne

i ponadto $v = \sum_{n=1}^N v_n \perp v_k$ dla $k=1, 2, \dots, N$ to wtedy $\|\sum_{n=1}^N v_n\| \leq \|v\|$.

Dowod. $\|v\| = |\nu|(X) = \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} |\nu(E_k)| \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = X, E_k \text{ - rozkład} \right\} =$

$= \dots$ rozkład A_1, A_2, \dots, A_N - "rozkład" dla v_1, v_2, \dots, v_N itd. $\dots =$
 B - "rozkład" dla $v = \sum_{n=1}^N v_n$

$$= \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} (|\nu(E_k)| + |\nu(F_k)|) \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = \bigcup_{n=1}^N A_n, \bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = B \right\} =$$

$$= \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} \left| \sum_{n=1}^N v_n(E_k) + (v - \sum_{n=1}^N v_n)(E_k) \right| + \left| \sum_{n=1}^N v_n(F_k) + (v - \sum_{n=1}^N v_n)(F_k) \right| \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = \bigcup_{n=1}^N A_n, \bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = B \right\} =$$

$$= \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} \left| \sum_{n=1}^N v_n(E_k) \right| + \left| (v - \sum_{n=1}^N v_n)(E_k) \right| \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = \bigcup_{n=1}^N A_n, \bigcup_{k=1}^{\infty} F_k = B \right\} \geq$$

$$\Rightarrow \sup \left\{ \sum_{k=1}^{\infty} \left| \sum_{n=1}^N v_n(E_k) \right| \mid \bigcup_{k=1}^{\infty} E_k = \bigcup_{n=1}^N A_n \right\} = \left| \sum_{n=1}^N v_n \right|(X) = \left| \sum_{n=1}^N v_n \right|(X) = \left\| \sum_{n=1}^N v_n \right\| = \sum_{n=1}^N \|v_n\|$$